

李家镇

关口前移 规范村民代表推选

本报讯 截至4月6日，李家镇10个村圆满完成了村民代表推选工作，438名村民代表中，新进村民代表有131名，党员代表比例达50.9%，妇女代表比例达36.9%。该镇是我市第一批完成村民代表推选工作的乡镇，下一步，将转入村委会自荐人报名阶段。

村民代表会议是村级议事决策的重要机构，代表素质事关村级管理和发展大计。在村民代表推选中，李家镇党委牢牢掌握主导权，以事择人、抓人促事，签订“六项规定”辞职承诺书，严把村民代表素质。要求村民代表积极参与村里“五水共治（剿灭劣V类水）”“三改一拆”“无违建”村创建、“小城镇环境综合整治”“清洁乡村”“美丽庭院”等工作。规定一年内参加村民代表会议12次之内（含12次）不领取误工补贴，以减轻村集体经济负担。坚持每月对片组村民进行走访，了解村情民情，发现问题，及时向村两委会汇报，建立村两委与村民之间沟通联系的纽带。如有违反“六项规定”的，承诺主动辞职。

换届一启动，李家镇立即着手部署村民代表推选工作，在动员会、转段会上，明确提出妇女代表法定比例、党员代表比例目标、村民代表资格条件等要求。转段会结束后，镇党委根据村民代表数及实际需要，进一步落实新一届村民代表的建议数、妇女代表底数和党员代表目标数等细化方案。各村召开村民代表会议，对村民代表数量、结构情况进行审议，并讨论通过《村民代表“六项规定”辞职承诺书》规定。

明确结构目标后，镇党委指导各村将结构指标分配至各村民小组。经多次走访农户征求意见，各村联村领导、联村干部与村选委会一起商议，预排新一届村民代表人选推荐名单，并再次下发村民小组征求意见。征求意见中，村选委会亮明“事业导向、服务导向”，亮出“六项规定”，引导村民将重公道、能干事、会服务、讲奉献的人选为村民代表；让那些只想拿钱、不想干事的人知难而退、主动退出。（记者 黄倩）



（上接第1版）上下联动、统筹推进，宣传发动、全民参与，督查考核、马上就干，确保各项工作部署落到实处。广大干部要转变作风、深入一线，在全市范围内迅速掀起“美丽建德”建设高潮，比一比谁家速度快，赛一赛谁家力度大，看一看谁家措施实，查一查谁家整改好，以实际行动践行“干在实处、走在前列、勇立潮头”新要求。

周友红在会议小结中强调，“美丽建德”建设是擦亮建德“金名片”、实现建德华丽转身的重要工作，全市上下要迅速行动，抓紧明确各个转型工作的路线图、作战表和行动书，努力营造人人知晓、人人参与的工作氛围，以一流的标准、一流的速度、一流的绩效全力推进“美丽建德”建设工作。

（记者 龚一桦）

我市碳酸钙企业将从原来的196家减少到33家

碳酸钙产业求解供给侧改革方程

本报讯 钦堂乡嘉和新材这家占地只有9亩的碳酸钙企业，把产业链延伸到了干燥剂、改性固料和填充固料领域，企业产品的附加值提高了30%以上，亩均税收高达24.8万元。嘉和新材仅仅是我市推动碳酸钙产业整治提升、倒逼传统产业转型升级的一个缩影。目前，“建立以资源要素亩产绩效倒逼碳酸钙产业转型升级机制”已经列入我市十二项重点改革课题，全市碳酸钙企业将从原来的196家减少到33家。

我市拥有非常丰富的碳酸钙资源，储藏量高达240亿吨，矿石品位全国一流，是我市发展基础好、潜力大的特色产业之一。然而，由于长期的低端路径依赖，产业发展一直被“低小散弱”困扰，造成了不少“白头山”“牛奶河”。去年以来，我市以小城镇环境综合整治、“进帮助”服务企业和“党建+”为抓手，举全市之力推进碳酸钙产业整治提升工作，涌现出了嘉和新材、华宇纳米科技、钦堂钙业、浙江天石等一大批科技创新能力强、产品结构档次高、资源利用绩效好、产值税收贡献大、环境友好型的行业龙头企业。

走进李家镇华宇纳米科技公司，昔日印象中的粉尘飞扬、一线工人个个如“白人”的现象，已被整洁的厂房、干净的道路、无尘化的车间所取代。而作为华东重钙基地的钦堂乡，则出台了统一生产、统一品牌、统一管理、统一销售、共同分配利润的重组方案，全乡23家碳酸钙企业重组成立了浙江钙业股份有限公司，一期征地近百亩，投入资金1亿多元，新建厂房3.8万平方米，成功建成年产50万吨的碳酸钙产业基地。钦堂钙业的抱团重组，不仅避免了原先的单打独斗甚至恶性竞争，更大的意义在于改善了生态环境，以及由集群发展而催生出来的产业转型升级的倒逼机制。

我市的碳酸钙产业整治提升工作正深入推进中，160家关停、重组搬迁碳酸钙企业的资产评估工作已全面完成，65%市级财政承担部分的补偿资金已全部拨付到位。应于今年2月底关停的124家企业中，有123家企业提前关停。继钦堂乡重组成立浙江钙业后，莲花镇、洋溪街道共21家碳酸钙企业

已组建成立浙江拓新高分子材料股份有限公司，并完成了2000万元股本金的募集和工商登记手续。李家镇海拓钙业通过工业项目准入审查，明鑫钙业等三家重组企业的工商变更、资产评估等工作正在加快推进中。同时，我市委托两家技术服务机构为17家保留提升企业编制改造提升的“一企一案”，并启动了正发碳酸钙、双超钙业等17家保留企业的整改工作。

“过去，我市碳酸钙等块状经济犹如迎着阳光生长的豆芽，虽长得快，但其长期累积的层次低、创新弱、规模小、能耗高等问题也逐渐显现。碳酸钙产业整治提升就是要破解这些传统产业的低端路径依赖难题，着力提高产业供给体系的质量和效率，使供给侧和需求侧得以合理匹配，促进该产业向现代产业集群演进，走集群集聚集约的发展之路。”市经信局负责人说。

（记者 翁伟先 通讯员 叶剑云）



我市举行第八届兰花节蕙兰展

本报讯 4月9日上午，我市第八届兰花节蕙兰开展展，150多盆精品蕙兰吸引了众多兰花爱好者前往观看。省兰花协会终身名誉会长赵小道、副会长梁品富、秘书长陈小中等参加展会，丁永康等国内兰花界知名专家到场点评指导。

此次蕙兰展为期两天，展出的蕙兰以建德本地精品为主，同时汇集了富阳、淳安等周边县市的精品。“我市养兰历史悠久，是兰花资源大市，在国内享有盛誉。建德的蕙兰花瓣饱满、色泽温润、秀气十足。”市兰花协会秘书长邵建元说，如今，兰花不仅走进了普通市民的阳台，养兰也成为老百姓创收的手段。目前，我市养兰爱好者超过千人，有1家市级兰花产业示范园，100余家家庭精品兰园。

展会期间主办方共评出8个金奖、13个银奖、16个铜奖。（记者 仰武）



流淌了四百多年的大塘边溪重现清澈

（上接第1版）徐建凤拿起一条木棍拨动小树枝，这堆东西往下游流去。正当徐建凤准备去下游一个台阶捞起它们时，村民叶正林已经做好了打捞的准备，两人会心一笑，一同将它们捞到岸边，说等会有人来清理的。

徐建凤说，她42年前嫁到这里时，村里都靠大塘边溪灌溉农田，因为一直没人管，污泥越积越多，还有生活垃圾在溪里沉积、发酵散发出臭味。“现在看到水干净了，大家也都不乱丢垃圾了，环境也好起来了。”

绕着大塘边溪走到寿昌江，再走回村委会附近的蔬菜大棚基地，记者看了一下微信计步器，近八千

步。徐建凤说，每天走上一圈捡垃圾就当锻炼身体了，接下来，她想发动村里的妇女们一起来保护环境。

徐建凤的想法与胡志龙不谋而合：村里共清理沟渠14条、淤泥180余方，水是干净了，接下来的工作重点就是如何长效管理，确保不反弹。在南洽水渠边上，立着党员护渠责任岗的牌子，明确了该渠归党员黄永根负责，胡志龙为责任监督人。胡志龙说，接下来，除了党员外，村里还要发动有责任心的村民代表担任沟渠长、池塘长，做到每日一巡查，开展定期清理保洁。

大塘边村是蔬菜种植特色村，

全村共有蔬菜种植大户23户，种植面积有600余亩，不少沟渠都是为他们服务的，由于习惯问题，塑料垃圾常见。胡志龙说，“这次整治以来，村里专门召开了种植大户会议，提出了《美丽田园建设方案》，要求规范摆放农机具，塑料垃圾自觉清理，保持各自区块环境卫生。”

胡志龙说，小微水体整治只是第一步，下一步将结合清洁乡村、美丽庭院，完善村里的基础设施，该绿化的绿化，该整改的整改，力争将大塘边村建设成美丽乡村。

（记者 吴燕）

全球顶级别墅门窗领航者
建德解红门窗
公司地址：建德市洋溪街道办旁朱池新村172幢
贵宾热线：0571-64167888 0571-64197888

万源暖通
主要经营：中央空调、地暖、新风、净水、空气源热泵系统、水地源热泵系统
公司地址：建德市严州大道815-837号（龙源御景园斜对面）
销售热线：0571-64719283 服务热线：0571-64735319

豪步楼梯
专注豪门家居 厂家专业定制
门市部：建德市新安东路394号（质检中心对面）服务热线：13506812127